

XIII съезд большевистской партии

23 мая исполняется 25 лет со дня открытия XIII съезда большевистской партии.

Съезд собрался в условиях упрочившегося международного положения Советского Союза, подъема и развития социалистической промышленности, укрепления сельского хозяйства.

Однако советская страна в то время переживала ряд трудностей. Давали себя знать результаты еще неликвидированной разрухи. Промышленность отставала от довоенного уровня. В руках частного капитала было около 80 процентов всей розничной торговли. В деревне еще орудовали кулак и ростовщик. Смычка между социалистической промышленностью и крестьянским хозяйством оказалась затрудненной, неналаженной, имела место безработица.

Это было время, когда наша партия и народы Советской страны лишились своего вождя и учителя. 21 января 1924 года умер Владимир Ильин Ленин.

Такую обстановку враги ленинизма — троцкисты решили использовать для нового нападения на партию и ее руководство. Воспользовавшись сначала болезнью, а потом смертью Ленина, они обрушились на партийный аппарат, пытаясь разрушить единство партии путем создания фракций и группировок. Они хотели заменить ленинизм троцкизмом, повернуть страну на путь капитализма, подорвав в массах веру в возможность построения социализма.

В эти трудные дни товарищ Сталин высоко поднял знамя ленинизма. Незадолго до съезда была опубликована его гениальная работа «Об основах ленинизма», имевшая огромное значение в деле идеального разгрома троцкизма и защиты ленинизма, работа, вооружившая тогда и вооружающая теперь большевиков во всем мире острый оружием марксистско-ленинской теории.

Товарищ Сталин сплотил партию вокруг Центрального Комитета и мобилизовал ее на борьбу за строительство социализма в нашей стране.

На XIII съезде было разобрано 13 вопросов. Товарищ Сталин в докладе об итогах съезда на курсах секретарей укомов при ЦК партии 17 июня 1924 года говорил, что четыре вопроса красной нитью проходили через все революции съезда.

Первым основным вопросом был вопрос о внешнем положении Советской Республики.

В течение 1923—24 гг. воинствующие империалисты Англии и Франции пытались изолировать нашу страну. Но эти попытки потерпели крах. Получилось так, что авторов этих попыток французского премьер-министра Пуанкаре и английского министра иностранных дел Кервона народы Франции и Англии прогнали со своих постов. Товарищ Сталин, рисуя обстановку, создавшуюся в то время в Европе, показывал, что империалисты, осуществлявшие

политику вооружения и развязывания новой войны, не встретили поддержки у народных масс.

В лице Советской власти народы всего мира видели уже в то время единственную страну, «которая способна вести и действительно ведет политику мира, ведет ее не фарисейски, а честно и открыто, решительно и последовательно» (И. В. Сталин, т. VI, стр. 239).

Товарищ Сталин говорил тогда, «что наша страна является единственной страной, которая по праву может быть названа оплотом и знаменосцем политики мира во всем мире» (там же, стр. 239).

Эти слова, сказанные товарищем Сталиным 25 лет тому назад, вновь и вновь подтверждают, что Советский Союз

всегда проводил последовательную политику мира. Эти слова с особой силой звучат и сегодня, когда народы всего мира ведут борьбу с поджигателями новой войны, когда наша страна идет во главе всего прогрессивного человечества в его борьбе за мир и дружбу народов.

Вторым основным вопросом на съезде был вопрос о смычке социалистической промышленности с крестьянским хозяйством, о союзе пролетариата с крестьянством. От успеха этой смычки зависела жизнь и смерть нашей Республики, успех победы социализма в машинной стране.

Исходя из необходимости укрепления смычки города и деревни, съезд дал указание о дальнейшем развитии индустрии, в первую очередь легкой индустрии, одновременно подчеркнув необходимость быстрого развития металлургии. Съезд утвердил создание Народного Комиссариата внутренней торговли и поставил перед всеми торгующими организациями задачу овладения рынком и вытеснения частного капитала из торговли.

Съезд предложил расширить дешевый государственный кредит крестьянству и вытеснить ростовщика из деревни. Он еще раз провозгласил незыблемость монополии внешней торговли и постановил принять все меры к тому, чтобы денежная реформа была проведена до конца (в нашей стране тогда устанавливалась твердая и устойчивая валюта — червонец).

Съезд принял особую резолюцию о работе в деревне, в которой выдвинул центральным лозунгом всемерное кооперирование крестьянских масс.

Осуществление всех этих мероприятий, намеченных XIII съездом, позволило партии в последующие годы стать на путь индустриализации страны и сплошной коллективизации сельского хозяйства, что обеспечило ликвидацию капиталистических элементов и построение социалистического общества в нашей стране.

Третий вопрос, которому съезд уделил особое внимание, был вопрос о воспитании и перевоспитании трудящихся масс. Товарищ Сталин в докладе, под-

водящем итоги съезда, говорил, что «старые навыки и привычки, традиции и предрассудки, унаследованные от старого общества, являются опаснейшим врагом социализма» (там же, стр. 248). Преодоление этих традиций и навыков, воспитание новых поколений трудящихся в духе пролетарского социализма — важнейшая задача, которую съезд поставил перед партией. Съезд указал на необходимость улучшения работы государственного аппарата. Была принята отдельная резолюция о работе среди молодежи. Съезд указал на необходимость усиления работы среди трудящихся женщин и продвижения их во все партийные и советские выборные органы.

На съезде были разобраны и внутрипартийные вопросы.

Съезд единогласно осудил платформу троцкистской оппозиции, определив ее как мелкобуржуазный уклон от марксизма, как ревизию ленинизма. Съезд подтвердил резолюцию XIII партийной конференции «О партийном строительстве» и «Об итогах дискуссии о мелкобуржуазном уклоне».

Съезд указал на огромное значение ленинского призыва (после смерти Ленина в партию вступило 250 тысяч новых членов из рабочих) и обратил внимание партии на необходимость усиления работы по обучению молодых членов партии, прежде всего ленинского призыва, — основам ленинизма.

Товарищ Сталин говорил тогда, как об одном из опасных недостатков нашей партии, — о понижении теоретического уровня ее членов. «Не следует забывать, — говорил он, — слов Ленина о том, что без ясной и правильной теории не может быть правильной практики» (там же, стр. 259).

За годы, прошедшие после XIII съезда, партия проделала огромную работу по вооружению членов партии и трудящихся масс марксистско-ленинской теорией. Когда над нашей Родиной нависла грозная опасность в годы Отечественной войны, миллионы патриотов связали свою жизнь с партией, влившись в ее ряды. Наша партия теперь насчитывает более шести миллионов членов.

Партия и товарищ Сталин и сейчас уделяют исключительное внимание поднятию теоретического уровня коммунистов. Об этом говорит та огромная работа, которая ведется среди членов партии и советской интеллигенции в сети партийного просвещения.

XIII съезд был первым съездом партии, который проходил после смерти В. И. Ленина. Незадолго до этого, в траурные ленинские дни, Сталин дал от имени партии великую клятву свято выполнять заветы Ленина.

Под руководством товарища Сталина партия неуклонно ведет трудящихся по ленинскому пути. Мы уверенно идем к победе коммунизма.

А. Гнидин.

...Страшись, о рать иноплеменных!
России двинулись сыны;
Восстал и стар и млад, летят на дерзновенных,
Сердца их мщеньем зажжены.
Вострепещи, тирзы! Уж близок час паденья!
Ты в каждом ратнике узришь богатыря...

А. Пушкин.

(Из патриотической оды «Воспоминания о Царском Селе». 1814 г.)

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина.



На первоначальных экзаменах в лицее А. Пушкина читает свое стихотворение «Воспоминания о Царском Селе» в присутствии поэта Державина.

Фрагмент картины И. Репина.

Сохраним леса от пожаров

На лесные органы возложена весьма большая и серьезная задача по восстановлению и охране лесов.

Нет надобности говорить о необходимости и важности данной работы. Это государственное мероприятие ясно для каждого советского человека.

Работники Ковровского лесхоза, борясь за досрочное восстановление лесов, перевыполнили план лесопосадок на 15 процентов.

Но мало еще посадить или посеять лес, важно его сохранить от самовольных порубок, пастьбы скота по молоднякам и культуры, от лесных пожаров.

Лесным пожарам уничтожается лес всех возрастов и не только до прекращения роста, но вплоть до совершенной его непригодности к дальнейшему использованию.

Опасность в пожарном отношении усугубляется в особенностях текущей весной, ввиду недо-

статочного выпадения осадков. Это налагает еще большую обязанность на лесных работников по охране леса от пожаров.

Но вместе с тем в недопущении лесных пожаров необходимо участие всего населения города и района. Каждый гражданин должен осторожно обращаться с огнем в лесу, не оставлять не потушенных костров, не бросать горящих спичек и окурков, не допускать шалости детей с огнем и т. д.

Во всех случаях возникновения пожаров необходимо оказывать содействие лесным работникам в ликвидации пожаров.

Убытки, наносимые государству лесными пожарами, огромны. Это обязывает нас быть бдительными в лесу и всемерно бороться с лесными пожарами.

А. Карпов,
инженер по лесокультуре
Ковровского лесхоза.

Новый ансамбль песни и пляски

В клубе имени Дегтярева состоялся концерт нового ансамбля песни и пляски металлистов. Зрители ждали от этого молодого ансамбля много нового и оригинального в исполнении не менее содержательного репертуара. И они не ошиблись.

Именно новое и оригинальное было в мастерском исполнении молодежного ансамбля. Это большая заслуга исполнителей ансамбля и дирижера Леванковского, много поработавших над созданием стройного, хорошо слаженного хорового и музыкального коллектива.

Тепло встречали зрители соли-

сток ансамбля Калерю Сорокину, Эмму Кашанову и Желтову. Особый успех выпал на долю молодой певицы Калерии Сорокиной. Эта девушка, ведавшая участницами детской художественной самодеятельности, справилась со сложной задачей солистки такого большого ансамбля.

Хорошо сопровождал выступление хора оркестр ансамбля.

Концерт был отчетом ансамбля и его руководителя и дирижера Леванковского, в музыкальной обработке которого многие известные песни звучали свежо и оригинально.

Ю. Кулаков.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

● Вчера в Клязьме начала работать лодочная станция добровольного спортивного общества Мотоциклетного завода. В распоряжении станции 30 лодок. Катание на лодках предоставляется всем желающим.

● Городской комитет физкультуры и спорта впервые после войны вчера открыл соревнования баскетболистов. В соревнованиях участвуют 7 мужских и 6 женских команд, представляющих спортивные коллективы Мотоциклетного, Экскаваторного и Станкостроительного заводов, механических техникумов, обществ

«Медик», «Большевик» и «Красное знамя».

● Команда мастеров спорта Мотоциклетного завода, участвующая во всесоюзном розыгрыше первенства по футболу по II группе, выиграла встречи с ленинградским «Спартаком» со счетом 1:0 и со «Спартаком» Ленинградской области со счетом 2:0.

● Завтра на Ковровском стадионе встречаются футбольные команды г. Гороховца и «Машиностроитель» первая.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.